

«Билет в будущее»: мои личные впечатления как педагога и влияние на профессиональную траекторию.

Я, Алиева Фатима Аскеровна, учитель английского языка, работаю в МБОУ СОШ с. Чапаевское им. Хачирова И.А» уже четвёртый год. А в качестве навигатора проекта для обучающихся МБОУ СОШ с. Чапаевское им. Хачирова И.А» я работаю только с сентября 2024 года. Проект «Билет в будущее» стал для меня не просто очередной инициативой в сфере образования, а настоящим катализатором профессионального роста и переосмысления роли педагога в современном мире. Молодой специалист, я за такой короткий срок получила уникальную возможность сопровождать школьников в их увлекательном путешествии по миру профессий направлять их, заинтересовывать. Наблюдая за их интересами, устремлениями и сомнениями, я поняла, что традиционные методы профориентации уже не отвечают требованиям времени. Я прошла специализированные курсы, освоила новые методики и технологии профориентации. Это позволило мне стать более компетентным и эффективным педагогом - навигатором, способным оказать реальную помощь школьникам в выборе будущей профессии.

Этот проект выдаёт комплексный подход, который выходит за рамки простых тестов и лекций, которые в своё время будучи школьницей проходила я. «Билет в будущее» вовлекает обучающихся в практические занятия, мастер-классы и встречи с представителями различных профессий. Такой интерактивный формат позволяет школьникам не только получить теоретические знания, но и на собственном опыте ощутить специфику разных видов деятельности. Мои участники побывали во многих профпробах и каждый раз оставались довольными. Вот, например, ребята побывали на мастер –классе в КЧР ГБ ПОО КИПТИСе. Мои школьники освоили сразу два рецепта «Фриттата», узнали секреты приготовления этого итальянского

блюда, освоили технику смешивания ингредиентов жарки и выпечки меринговый песочный пирог с вишней, погрузились в мир выпечки и научились готовить песочное тесто и начинку из свежих вишен и воздушную мерингу. Также дети посетили пробы по специальности «системное администрирование». Дети очень благодарны за такой полезный и интересный мастер -класс. Была также организована интересная встреча с «Вертикалью» для будущих профессионалов. Встреча работников турагентства «Вертикаль» КЧР стала ярким событием, направленным на профориентацию и знакомство с перспективными профессиями.

Проект не стоит на месте, он постоянно расширяет свои возможности, что позволяет приблизиться к реальности и помочь детям в их профессиональном самоопределении

Влияние «Билета в будущее» на учеников, школу и страну

Проект «Билет в будущее» оказывает многогранное влияние на всех участников образовательного процесса.

Для учеников он становится путеводной звездой, помогающей им определиться с профессиональным будущим. Благодаря проекту школьники получают возможность:

- Исследовать широкий спектр профессий и отраслей;
- Сформировать реалистичные представления о рынке труда;
- Сделать осознанный выбор профессии, соответствующий их интересам и способностям.

Для школы проект «Билет в будущее» становится инструментом повышения качества профориентационной работы. Он позволяет:

- Создать условия для практического знакомства учащихся с профессиями;

- Сотрудничать с работодателями и вузами;

-Повысить мотивацию обучающихся к обучению и профессиональному самоопределению.

На национальном уровне проект «Билет в будущее» вносит значительный вклад в развитие человеческого капитала страны. Он помогает:

- Повысить производительность труда;

- Создать условия для социальной мобильности и равных возможностей для всех граждан.

Заключение

Проект «Билет в будущее» стал для меня не только профессиональным вызовом, но и источником вдохновения. Он позволил мне переосмыслить свою роль как педагога и осознать важность профориентации в современном мире, в тоже время свою значимость в этом проекте.

Участие в проекте оказало положительное влияние на мою профессиональную траекторию, на учеников, на школу и на страну в целом. Я убеждена, что «Билет в будущее» продолжит играть важную роль в формировании будущего поколения специалистов и в развитии нашей страны. Все выездные уроки в школах станут важным инструментом для формирования интереса к различным профессиям и выбора будущей траектории развития.

Хочется выразить благодарность всем участникам проекта "Билет в будущее" (от автора проекта до школьника, участвующего в нем). Это - творческая идея, которая изменяет жизни современных школьников и помогает им найти своё место в непростом мире.